



SOCIJALISTIČKA NARODNA  
PARTIJA CRNE GORE  
KLUB POSLANIKA

CRNA GORA SKUPŠTINA CRNE GORE	
PRIMLJENO:	20. VII 2015. GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-61-2/15-183
VEZA:	
EPA:	
SKRAĆENICA:	PRILOG:

Podgorica, 20. jul 2015.god

**SKUPŠTINA CRNE GORE**  
Gospodin Ranko Krivokapić, predsjednik

**PODGORICA**

Na osnovu člana 187 i 188 Poslovnika Skupštine Crne Gore, ministru održivog razvoja i turizma, gospodinu Branimiru Gvozdenoviću postavljam sljedeće

### POSLANIČKO PITANJE

Šta Vlada Crne Gore radi na stvaranju uslova za punu valorizaciju regionalnog vodovoda, kao jedne od najvećih investicija u Crnoj Gori, koji danas radi na nivou od 15 posto projektovanog kapaciteta?

Odgovor tražim i u pisanoj formi.

**POSLANIK**  
mr Aleksandar Damjanović



CRNA GORA

MINISTARSTVO ODRŽIVOG RAZVOJA  
I TURIZMA

Broj: 01- 191/16

Podgorica, 22.07.2015. godine

**SKUPŠTINA CRNE GORE**  
**n/r Ranku Krivokapiću, predsjedniku**

PODGORICA

**Predmet: Odgovor na poslaničko pitanje poslanika Skupštine Crne Gore, Aleksandra Damjanovića**

Poslanik Skupštine Crne Gore, Aleksandar Damjanović postavio je Ministarstvu održivog razvoja i turizma sljedeće

**POSLANIČKO PITANJE**

**Šta Vlada Crne Gore radi na stvaranju uslova za punu valorizaciju regionalnog vodovoda, kao jedne od najvećih investicija u Crnoj Gori, koji danas radi na nivou od 15 posto projektovanog kapaciteta?**

Na postavljeno poslaničko pitanje, Ministarstvo održivog razvoja i turizma daje sljedeći

**ODGOVOR**

Izgradnjom dijela regionalnog vodovodnog sistema za crnogorsko primorje, Crna Gora je iskoristila jedan dio tog svog, danas i u svjetskim razmjerama sve oskudnijeg i dragocijenijeg resursa - vodu, da kvalitetno i stabilno riješi jedno od osnovnih životnih pitanja građana na Crnogorskom primorju.

Dio Regionalnog vodovoda je završen za nešto više od tri godine od kada je Vlada donijela odluku o početku izgradnje ovog kapitalnog projekta. Projekat je imao i ima široku i stalnu podršku građana, relevantnih državnih struktura i međunarodnih finansijskih institucija -



CRNA GORA  
SKUPŠTINA CRNE GORE

PRIMLJENO:	6. X 20 15. GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-61-2/15-183/2
VEZA:	
EPA:	
SKRAĆENICA:	PRILOG:

Svjetske banke, EBRD i drugih. Crna Gora je dobila izuzetno vrijedan i za dalji ekonomski razvoj, suštinski važan infrastrukturni objekat.

Kapaciteti regionalnog vodovodnog sistema, zasnovani na bazi dugoročnih projekcija porasta broja stanovnika, maksimalnog korišćenja postojećih kapaciteta i kroz adekvatnu valorizaciju svih značajnijih lokacija za razvoj turizma, otvaraju prostor za nove investicije i uklanjaju barijere za otpočinjanje jedne nove faze razvoja opština na Crnogorskom primorju.

Sasvim je sigurno da veliki investitori ne bi ulagali svoj kapital u izgradnju tako značajnih investicija da je i dalje prisutan nedostatak vode za piće na Crnogorskom primorju.

Sistem je projektovan na kapacitete koji će zadovoljiti potrebe u špicu turističke sezone, kada se broj stanovnika poveća za nekoliko puta. Jasno je da se, kada su u pitanju potrebe lokalnog stanovništva u preostalom dijelu godine, javlja nesrazmjera u pogledu tražnje i raspoloživih kapaciteta, što značajno utiče na održivost cjelokupnog sistema.

U 2014. godini iskorišćenost kapaciteta regionalnog vodovoda iznosila je 15%, a tokom rekordne, rekordne 2012. godine, 20,5%. Međutim, ovi podaci lako mogu i da dovedu do pogrešnog zaključka budući da su oni proračunati na cjelogodišnju maksimalnu isporuku vode od 1.200 l/s, koja je, u ovoj fazi nerealna. S druge strane, iskorišćenost sistema na cjelogodišnjem nivou ne pokazuje dovoljno njegov značaj tokom trajanja turističke sezone. Podaci pokazuju da je već pomenute rekordne 2012. godine, u julu mjesecu, iskorišćenost bila preko 40%, a u avgustu i čitavih 50%, dok je ukupna iskorišćenost te godine bila tek nešto preko 20%.

Jasno je, takođe, da iskorišćenost sistema u najvećoj mjeri zavisi od hidrološke godine, kao i od potražnje od strane lokalnih vodovodnih preduzeća. Na današnji dan iz regionalnog vodovoda se isporučuje 700 l/s vode što je skoro 100 % više u odnosu na isti dan 2014. godine kada je isporučivano 352 l/s. Od juče imamo najave da će opština Herceg Novi već u petak, 24. jula 2015. godine, ponovo, preko tivatske vodovodne infrastrukture, preuzimati 50-60 l/s vode iz regionalnog vodovodnog sistema, pa je stoga jasno da će rezultati iskorišćenosti kapaciteta regionalnog vodovoda u ovoj godini biti značajno poboljšani.

Iskorišćenost kapaciteta regionalnog vodovodnog sistema umnogome zavisi i od tehničke opremljenosti opština da prihvate vodu iz tog sistema. Osim problema nedovoljne razvijenosti lokalnih vodovodnih sistema i neizgrađenog rezervoarskog prostora, posebne teškoće stvaraju veliki gubici vode u sistemima.

Podsjetićemo da, saglasno propisima, poslovi vodosnabdijevanja pripadaju komunalnim djelatnostima i, kao takve, obezbjeđuje ih jedinica lokalne samouprave. Dakle, stanje lokalnih vodovodnih sistema je u isključivoj nadležnosti lokalnih samouprava. Država je, izgradnjom dijela regionalnog vodovodnog sistema, omogućila da se obezbijede dovoljne količine vode za sve opštine na Crnogorskom primorju.

Problem niskog iskorišćenja instalisanih kapaciteta regionalnog vodovoda je prepoznat i predmet je kontinuiranog interesovanja i djelovanja Vlade Crne Gore, koja je još 30.01.2014.

godine donijela niz zaključaka kojima je opštinama Crnogorskog primorja preporučeno da kao prioritetnom pitanju pristupe izgradnji vodovodne mreže u naseljima u kojim ista nije izgrađena, kao i izgradnji mreže do lokacija planiranih za izgradnju velikih turističkih objekata. Dakle, jasne su bile preporuke Vlade.

- Od jedinica lokalne samouprave će se tražiti proaktivniji pristup unapređenju sistema vodosnabdijevanja i obezbjeđivanju vodosnabdijevanja u manjim naseljima. Odgovornost je na jedinicama lokalne samouprave da rade na otklanjanju evidentiranih slabosti i da obezbijede prostorno-planske pretpostavke, projektnu i tehničku dokumentaciju, kao i pripremu, izgradnju i povezivanje naselja na regionalni vodovodni sistem.
- Ministarstvo i Regionalni vodovod su pokrenuli intenzivnu komunikaciju sa Evropskom bankom za obnovu i razvoj u cilju kreiranja modela za finansiranje izgradnje nedostajuće lokalne vodovodne infrastrukture (Luštica u Herceg Novom, sva naselja Donjeg Grblja u Kotoru, Dobre Vode, Utjeha i druga manja naselja u Baru, Donji Štoj i brojna druga manja naselja u Ulcinju). Operativni pregovori sa EBRD su u završnoj fazi i načelno je postignut sporazum o obezbjeđivanju 22 miliona eura kredita za pet opština Crnogorskog primorja (Ulcinj, Bar, Kotor, Tivat i Herceg Novi) u kojima postoji preko 20.000 individualnih objekata za stanovanje, a koji nijesu spojeni na lokalnu vodovodnu mrežu. Kvalitet dobijene podrške od strane EBRD ogleđa se u namjeri da kroz grant obezbijedi izradu kompletne projektne dokumentacije.
- JP „Regionalni vodovod Crnogorsko primorje“ je u cjelosti sprovelo aktivnosti na izradi projektne dokumentacije za priključenje opštine Herceg Novi na regionalni vodovodni sistem, dok će početak radova zavisiti od iznalaženja finansijskih sredstava i usvajanja modela finansiranja ovog projekta. Ovim će se opštini Herceg Novi omogućiti preuzimanje 200 l/s vode iz regionalnog vodovoda, od čega je 70 l/s planirano za hercegnovski dio poluostrva Luštica.
- Budući da je tokom 2013. i 2014. godine, iako se radilo o hidrološki veoma povoljnim godinama, postalo evidentno da pojedini lokaliteti na Crnogorskom primorju, bez obzira što su njihove opšitne povezane na regionalni vodovodni sistem, i dalje imaju problema u vodosnabdijevanju, što je posljedica neizgrađenosti infrastrukture sa odvojka regionalnog vodovoda, JP „Regionalni vodovod Crnogorsko primorje“ i opštine Crnogorskog primorja radiće na aktiviranju novih odvojaka sa regionalnog vodovodnog sistema, što će takođe uticati na povećanje iskorišćenosti njegovih kapaciteta.
- Vlada Crne Gore će, i u narednom periodu, u dogovoru sa opštinama, insistirati da se iz regionalnog vodovoda preuzmaju optimalne količine vode, kako vodosnabdijevanje ne bi bilo dovedeno u pitanje, posebno tokom turističke sezone, ali i tokom cijele godine.
- Investitori velikih projekata na Crnogorskom primorju su iskazali zainteresovanost za direktno priključenje na RVS, za što postoji zakonska mogućnost definisana članom 13 Zakona o regionalnom vodosnabdijevanju Crnogorskog primorja. JP „Regionalni vodovod Crnogorsko primorje“ je uključeno u praćenje realizacije najznačajnijih investicija na

Crnogorskom primorju, kao što su Luštica bay, Portonovi, projekat valorizacije lokaliteta Bigovo - Trašte i dr.

- Izgradnja novih turističkih kompleksa, kao što su Portonovi, Luštica bay, Jaz, Buljarica, Maljevik, Valdanos, Velika plaža, Ada Bojana i drugi, treba da doprinesu punoj valorizaciji raspoloživih potencijala regionalnog vodovodnog sistema.
- Pored toga, u narednom periodu aktivnosti JP "Regionalni vodovod Crnogorsko primorje", biće znatnim dijelom usmjerene i na dalji razvoj i implementaciju projekata za izvoz vode, budući da, regionalni vodovodni sistem, u kontekstu stalnog i ubrzanog trenda globalnih deficita u vodi za piće, otvara mogućnost njene upotrebe za namjene van javnog vodosnabdijevanja (flaširanje vode, izvoz itd.). Što se tiče izvoza vode prekomorskim transportom, planirane su i razrađene moguće varijante isporuke hlorisane ili nehlorisane vode, u zavisnosti od potreba kupca, kao i varijante punjenja tankera u Luci Bar, kapaciteta do 80.000 m<sup>3</sup>, odnosno na platformi za punjenje vode na lokalitetima pristupačnim tankerima od 300.000 m<sup>3</sup>. Mogućnost flaširanja vode na samom izvorištu Bolje Sestre, je takođe jedna od opcija koja bi mogla povećati iskorišćenost kapaciteta vodoizvorišta, dok je za ovu investiciju već obezbijedena postojeća infrastruktura i objekti.

 **MINISTAR**  
**Branimir Gvozdenović**  
*Branimir Gvozdenović*